



暴雨夜袭城

暴雨昨夜突袭,两小时降73毫米

济南市区一时成泽国,车辆通行严重受阻

本报济南8月3日讯(记者孟燕) 3日19点之后,省城暴雨袭来,济南市气象台连发雷电黄色预警信号和暴雨黄色预警信号。根据统计,两小时多,全市平均降水量达到65.7毫米,其中市区达到73.5毫米,皆为“暴雨”级别。

3日白天,由于雨带偏北,截止到18点半,除商河外,济南市区及其他区县降水量基本都为0。商河则几乎完全陷入了“雨窝”里,普降大暴雨,降水量在140毫米之上。

而傍晚时,济南市区的气象骤变。17时45分,济南市气象台发布雷电黄色预警信号。

18时50分,济南市气象台又发布暴雨黄色预警信号。过了19点,市区开始狂风大作,紧接着而来的是电闪雷鸣,大雨倾盆而至。

“我被困在白马山南路,积水已成河,求皮划艇。”“经十路上,雨刷开到最大还是看不清,车都成了冲锋舟了。”晚8点,省城一些低洼路段已经积水严重,不少网友实时播报雨情。

路上行驶的公交车也“遭殃”了。“107路八里桥至成丰桥,91路少年路、花园路积水严重。”“生产路铁路桥下交通管制造成66路绕线,积水太深无法通行,持续了近50分钟。我在万寿路值守,有奔驰、大众等轿车在水里趴窝。”公交车队相关负责人表示。

21点之后,雨势渐小。根据济南市气象局站点雨情雨量统计,截止到21点20分,全市平均降水量65.7毫米,达到“暴雨”级别。商河降水量最大

为158.5毫米,达到“大暴雨”级别。其次为市区73.5毫米,济阳71.1毫米。

据悉,这是今夏以来省城的第二场暴雨,首场暴雨出现在7月30日夜间到31日白天。当时,平阴24小时内降雨量达到141.3毫米,为“大暴雨”级别。

据悉,这场急降雨与2007年7月18日那场急降雨有些相似,但强度还远没有那么强,当年的那场雨市区1小时最大降水量就达到151毫米,3小时最大降水量达180毫米。

德州:

最大降水量271毫米

本报德州8月3日讯(记者贺莹莹) 3日一早,几日闷热的天气后,德州市民终于迎来一场痛快的降雨。全市平均降雨量88.7毫米,最大达271毫米。

3日上午8时许,万达广场到星河湾路段已经水深过膝,出租车司机孙师傅说,他早上在新河路拉活的时候,一个积水点停了七八辆车,“不是停在那儿等,是直接淹到里面出不来了。”

“雨最大的那会儿正好赶在上班路上,由于积水较多,东风路桥洞不允许汽车通过,行人只能在人行道上趟水走过,走了半个小时终于打上了车。”赵女士称,最深处积水已到达膝盖处。

记者在德州市气象局了解到,受弱冷空气和暖湿气流影响,今日的暴雨天气为今年入夏以来最强降水过程,8月3日5时至18时,全市平均降水量88.7毫米,其中德城区135.1毫米,全市最大降水量出现在陵城义渡口,为271毫米。

滨州:

两天闪电1303次

本报滨州8月3日讯(记者王晓霜) 2日午后开始,滨州市自北向南出现了一次强降水过程。截至3日下午4时,滨州市平均降水量为97.6毫米。

这场雨带走了滨州的燥热,同时也带来了电闪雷鸣。据统计,2日、3日两天闪电次数达到1303次,都是云地闪。由于这场降雨中雷电发生的时间也是不少市民在家用电器最集中的时间,所以相关部门接到不少家庭路由器等被雷电损坏的报,但好在并没有发生重大灾害情况。

聊城:

雷电狂风大雨齐至

本报聊城8月3日讯(记者谢晓丽) 3日15时许,聊城上空开始乌云密布,黑云翻滚,16时左右开始,大雨倾盆而至。聊城市气象台3日18时19分发布暴雨橙色预警信号。聊城部分地区出现50毫米以上的降水,并伴有雷电,7~8级阵风,短时强降水。

3日8时至17时,全市平均降水量8.6毫米,最大降水点出现在高唐杨屯84.6毫米。

我省未来几天仍有大到暴雨

本报济南8月3日讯(记者任磊磊) 据省气象局预报,未来几天我省大部仍有降雨,部分地区将有大到暴雨,提醒有关部门做出防汛工作。

省气象部门预计,4日白天,全省天气阴,鲁西北、鲁中和半岛北部地区有大到暴雨局部大暴雨,鲁西南地区有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,其他地区有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风8级。4日夜到5日白天,全省天气阴有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风7~8级。5日夜到6日白天,鲁西北、鲁中的西部和鲁西南地区天气阴有中到大雨局部暴雨,其他地区天气多云间阴局部有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风7~8级。



济南市区一桥洞前,数十辆车窝在积水中。(图片由读者提供)

现场

下水道污水喷出将近一米

3日晚上8点半,记者坐公交车来到历山路和花园路交叉口。此时,因为雨势过大,地面积水已达30厘米,经过此处的公交车开始减速慢行。记者沿着路口往北走发现,由于历山路地势南高北低,整条历山路的水争着抢着往北奔去,全部汇集到铁路桥附近。

此时,历山路东侧辅路上水已经没过膝盖,水深估计将近半米。记者发现,短短的百十米,有七八辆私家车和出租车熄火,被困在水中,车主已经不见了踪影。不少市民的电动车也不能行驶,市民只能在水中推车前行。因为铁路桥附近水很深,此处一度不能通行,不少行人行走至铁路桥附近时折返回来。在铁路桥南侧大约十几米处,一处下水道井盖被冲开,黑色的污水喷涌而出,高出地面将近1米,活像丰水期的趵突泉。

一米深积水里轿车趴窝

3日晚8时许,位于天桥区无影山北路的一处铁路桥下,积水达到了将近一米深。虽然交警部门为了提醒来车前方水深危险,将警车横在了马路中央,但是仍有部分车辆不顾提醒,涉险过水。结果有两辆轿车在积水中趴了窝。晚上9点左右,消防队员赶到现场。因雨势逐渐减小,两辆轿车的车主均自行下了车。截至晚上10点记者离开时,灰色的切诺基吉普车已经自行离开现场,宝马轿车仍在等待进一步救援。

省城20条路段积水严重

受此次集中降水的影响,省城多条河道在晚上7时和8时左右积水严重,形成了处处看海的奇观。据网友反映,英雄山路、经七路、经十路、二环东路等多条主干道成了泄洪沟。

交警介绍,天桥区无影山北路、少年路、三孔桥、历黄路铁路桥,历下区解放东路、姚家东路、燕山立交桥,槐荫区经一纬五、南辛庄街、八里桥、西光明街,市中区林祥南街、白马山小区附近,历城区工业北路股陈铁路桥、济钢三岔口铁路桥等20多处路段积水严重,在晚上8点半雨势最大时交通一度瘫痪,交警采取了临时管制措施。

本报记者 蒋龙龙 王建伟 张泰来 王兴飞 刘飞跃



济南盛世名门小区里,大家齐心协力阻击积水进入小区车库。记者 王倩 摄

雨中情

姑娘扶残疾人过马路,车辆纷纷为其“驻足”

本报记者 宋磊

3日晚上8:20左右,济南市民孙女士途经杆石桥附近,由于雨下得太太急,她只好先到路边店里避雨。“就在我避雨的时候,在经七路与顺河高架路口,我看到了感人的一幕。”孙女士说,“在狂风暴雨中,一位姑娘正扶着一个拄着双拐的残疾人过马路,由于速度太慢,刚走了不到三分之一,信号灯就变成红灯了,这时三个车道的车,不管是公交车

还是私家车,一辆都没有开动,一直等到两个人完全过完马路,车才开始按信号灯开动。”

从孙女士提供的照片中可以看到,一位姑娘正在雨中为拄着双拐的残疾人撑伞,并搀扶他一步一步地过马路,而马路上的车,也都没有开动,为二人避让。孙女士感慨地说,暴风雨中的人们并没有慌乱,也没有各顾各,人间处处有真情!“我们应该为那个姑娘和司机们点赞!”

铁路桥水深达3米多,居民自发围人墙挡车

本报记者 王倩

3日晚9点多,记者在三孔桥街铁路桥附近看到,铁路桥下底与水面之间只剩下几十厘米的距离。由于铁路桥下积水超过3米,几乎与平时的路面齐平,周边的居民自发聚集在距离铁路桥几十米远的路口,围起了一道人墙,提醒过往车辆。

记者看到,其中一辆轿车并没有注意到前方的积水,幸好在居民的提醒下紧急刹车,避免车辆被困其中。一名居民

告诉记者,就在刚才,十多个人没拦住一辆轿车,积水中的轿车紧接着熄火,积水漫过轿车一半车身。几名小伙子从车上下来赶紧往后推车,几名光着膀子的居民也赶紧上前,帮着一起把车推出。

看着汽车被推出来,有居民还冲着司机“埋怨”：“怎么回事,这么拦你,你还使劲往里开,多危险啊。”

晚上10点多钟,天空一直在下着雨,铁路桥下积水并没有下降,还有很多市民打着雨伞,站在积水中,以此提醒过往司机绕开此路段。